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І. ВСТУП 

 

У межах реалізації пілотного проєкту «Регіональні групи національного 

превентивного механізму», що здійснюється Секретаріатом Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини з метою апробації моделі автономної 

роботи громадських моніторів у складі регіональних груп під час здійснення 

повторних відвідувань національного превентивного механізму до місць 

несвободи, 21.03.2024 регіональною групою НПМ здійснено відвідування 

комунального закладу «Мілівецький психоневрологічний інтернат» 

Хмельницької обласної ради (далі – заклад, інтернат, установа, ПНІ).  

Відвідування здійснювали члени регіональної групи НПМ: 

Осередчук Ольга Михайлівна, представник громадської організації 

(керівник регіональної групи НПМ); 

Банкова Оксана Сергіївна, представник громадської організації. 

Загальна інформація. 

Інтернат знаходиться за адресою: вул. Головна, б. 2, с. Мілівці, Кам’янець-

Подільський р-н, Хмельницька обл., 32338. 

Відповідно до статуту, затвердженого розпорядженням голови 

Хмельницької обласної ради від 26.06.2017 № 129/2017-0 (далі - Статут 

інтернату), Мілівецький психоневрологічний інтернат є стаціонарним закладом 

для соціального захисту, що утворений для тимчасового або постійного 

проживання/перебування осіб з психічними порушеннями, які за станом здоров’я 

потребують стороннього догляду, соціально-побутового обслуговування, 

надання медичної допомоги, соціальних послуг та комплексу реабілітаційних 

заходів і яким згідно з висновком лікарської комісії за участю лікаря-психіатра 

не протипоказане перебування в інтернаті (далі  - підопічні). 

До ПНІ на повне державне утримання безоплатно приймаються громадяни 

похилого віку та особи з інвалідністю віком старше 18 років із стійкими 

інтелектуальними та/або психічними порушеннями, на підставі путівки 

Департаменту соціального захисту населення, виданої особі, її опікуну або 

піклувальнику чи органу опіки та піклування. 

Штатна чисельність працівників інтернату складає 99 штатні одиниці, з них: 

медичних працівників – 57,5 штатних одиниці (лікар-психіатр - 0,5 шт. од. 

(посада вакантна), лікар-стоматолог І категорії – 0,5 шт. од., старша сестра 

медична вищої категорії – 1 шт. од., сестра медична з дієтичного харчування– 1 

шт. од., сестер медичних вищої категорії – 5 шт. од., сестра медична 1 категорії – 

1 шт. од.,  сестра медична без категорії – 3 шт. од., сестра господиня – 1 шт. од., 

молодшого медичного персоналу – 44,5 шт. од.).   

Планова наповненість установи становить 185 ліжко/місць. На день 

відвідування у закладі перебувало 184 підопічних, з них: 18 недієздатних осіб,  

які перебувають під опікою родичів. Крім того, 166 осіб з інвалідністю (І група 

– 21 особа; ІІ група – 144 особи, ІІІ група – 1 особа). 

На території інтернату розташовані двоповерхові житлові корпуси, 
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складські приміщення, котельня. Територія ПНІ доглянута, облаштовано місця 

для відпочинку підопічних.  

Маломобільні підопічні проживають як на першому, так і на другому 

поверхах житлових корпусів ПНІ. Інтернат оснащений системою пожежної 

сигналізації, наявні вогнегасники. 

Інтернатом 12.03.2024 року укладено договір № 001/24 про партнерство та 

співпрацю із закладом охорони здоров’я - комунальним неприбутковим 

підприємством «Центр первинної медико-санітарної медицини» Староушицької 

селищної ради.  

На кожного підопічного у закладі оформлена особова справа. 

Витрати закладу на харчування одного підопічного на день становлять 

124,07 грн. 

Витрати на медикаменти у закладі на одну особу становлять 13,40 грн.  

Згідно із записами Журналу обліку померлих закладу, в інтернаті у 2023 

зафіксовано 20 смертей підопічних. У 2024, станом на момент відвідування, 7 

смертей підопічних. 

В медичному блоці розташовано кабінет лікаря, кабінет старшої  медичної 

сестри, маніпуляційний кабінет (оглядова), кабінет зберігання ліків, фізкабінет, 

облаштовано карантинну кімнату на двох осіб. 

Група НПМ провела особисте конфіденційне спілкування з 30 підопічними 

та 8 працівниками закладу. Скарг на неналежне поводження, якість догляду та 

умови проживання від підопічних не надходило. 

Персоналом закладу повідомлено, що в інтернаті не застосовуються фізичні 

методи гамування, дану інформацію підтвердили підопічні під час бесід з ними. 

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 22.05.2023.  

За результатами попереднього відвідування НПМ виявлені чисельні 

порушення прав підопічних, а саме: права на захист від катувань та жорстокого 

поводження; права на свободу та особисту недоторканість; права на охорону 

здоров’я та медичну допомогу; права на гідні умови перебування; права на 

доступність осіб з інвалідністю та маломобільних осіб; права на професійну 

правничу допомогу та права на отримання інформації про свої права та обов’язки. 

За результатами попереднього відвідування НПМ було внесено подання 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (згідно з частиною 

третьою статті 15 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини») з вимогою: 

1. Міністерству соціальної політики України, Національній соціальній 

сервісній службі України розглянути подання та вжити заходів в межах 

компетенції, спрямованих на припинення та усунення виявлених порушень, 

зокрема організувати та провести перевірку дотримання вимог законодавства під 
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час надання соціальних послуг комунальним закладом «Мілівецький 

психоневрологічний інтернат», а також у межах здійснення контролю за 

діяльністю відповідного структурного підрозділу місцевої держадміністрації, 

надати оцінку діям чи бездіяльності відповідних посадових осіб Хмельницької 

обласної військової адміністрації.  

2. Хмельницькій обласній військовій адміністрації розглянути подання та 

вжити: 

невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, у тому числі на медичну 

допомогу та належні умови проживання, а також причин та умов, що сприяють 

таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності комунального 

психіатричного закладу «Мілівецький психоневрологічний інтернат»; 

організаційних заходів щодо отримання закладом ліцензії на провадження 

господарської діяльності з медичної практики, передбаченої Законом України 

«Про ліцензування видів господарської діяльності», введення та заповнення 

посад спеціалістів, задіяних у реабілітаційному та абілітаційному процесах, а 

також розглянути питання забезпечення інтернату твердим інвентарем. 

За результатами опрацювання звіту Хмельницька обласна військова 

адміністрація поінформувала Секретаріат Уповноваженого про проведення 

28.06.2023 позапланового моніторингового візиту до інтернату. За результатами 

даного моніторингу сформовано відповідні рекомендації керівництву інтернату 

щодо усунення виявлених порушень.  

Адміністрацією закладу проінформовано, що за результатами відвідування 

групою НПМ вжито заходи реагування щодо усунення виявлених недоліків. 

  

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. Персоналом закладу повідомлено, що у 2023 році проводилось 

облаштування підвального приміщення інтернату, яке на момент відвідування не  

визначено як найпростіше укриття (фото 1). Утім, під час написання звіту 

адміністрацією закладу поінформовано, що 26.03.2024 інтернатом отримано акт 

оцінки об’єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості використання 

підвального приміщення закладу, як найпростішого укриття.  

2. Під час спілкування з підопічними та персоналом закладу з’ясовано, що 

адміністрацією інтернату порушується право підопічних на безпеку, сигнал 

«повітряна тривога» персоналом закладу ігнорується, евакуація підопічних та 

персоналу інтернату до укриття не здійснюється. 

 

Порушення права на гідні умови перебування (стаття 48 Конституції 
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України, стаття 5 Закону України «Про психіатричну допомогу»). 

3. У закладі не дотримано норми площі на одну особу. Деякі кімнати не 

розраховані на проживання 6 осіб. Для достатнього життєвого рівня необхідне 

дотримання норми житлової площі не менше ніж 8 м2 на одну особу, а для осіб - 

користувачів візка  - 10 м2 (ДБН В.2.2-18:2007 «Заклади соціального захисту 

населення»). 

Також, в деяких кімнатах ліжка стоять впритул одне до одного, що порушує 

право підопічних на приватність (фото 2). 

4. У частині  житлових кімнат інтернату не вистачає меблів (приліжкових 

тумбочок для кожного підопічного, столів та стільців, шаф для речей), чим 

порушуються вимоги  Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами 

та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 

установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення, затверджених 

наказом Мінсоцполітики України від 19.08.2015 № 857 (далі – Мінімальні норми) 

(фото 3). 

При вибірковому огляді приліжкових тумбочок підопічних, шаф для одягу 

монітори виявили, що у тумбах та шафах відсутні будь-які особисті речі 

підопічних, у тому числі засоби гігієни (зубні щітки, пасти) (фото 4).  

5. Через несправну каналізацію у відділенні № 4 житлові приміщення 

потребують проведення ремонтних робіт: стіни в корозійному стані, наявні 

тріщини, грибок (фото 5). Однак під час підготовки звіту дане порушення було 

усунуто. 

 6. Незважаючи на достатню кількість теплих ковдр на складі закладу, 

підопічні сплять під тонкими літніми ковдрами, деякі підопічні сплять в теплому 

одязі та в хустках на голові (фото 6). 

7. На день відвідування були відсутні добові проби приготовлених страв за 

20.03.2024 (фото 7). Водночас, під час написання звіту керівництво закладу 

поінформувало, що питання забезпечення та зберігання добових проб та 

приготовлених страв перебуває під контролем керівника закладу. Окрім того,  усі 

працівники харчоблоку забезпечені гігієнічними рукавичками, які є в достатній 

кількості на складі інтернату. 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України). 

8. Під час відвідування з’ясовано, що у порушення статті 7 Закону України 

«Про ліцензування видів господарської діяльності» заклад не має ліцензії на 

провадження господарської діяльності з медичної практики, що не забезпечує 

дотримання організаційних, наукових, технологічних вимог під час діяльності 

закладу, і, як наслідок, зумовлює порушення належної медичної допомоги.  

Утім, під час написання звіту адміністрація закладу поінформовала, що з 



6 

 

метою отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної 

практики ПНІ направлено необхідний пакет документів на адресу юридичної 

фірми «ПРАВО-ХАБ» (м. Київ), яка надає допомогу у вирішенні цього питання. 

9. Кабінет лікаря-стоматолога закладу не оснащений усіма необхідними 

розхідними матеріалами та інструментарієм, а також допоміжним обладнанням 

для забезпечення функціонування робочих місць лікарів-стоматологів відповідно 

до «Табеля оснащення обладнанням одного робочого місця лікаря-стоматолога 

та зубного техніка», затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 11.04.2005 № 158. Зі слів підопічних, серед видів стоматологічної 

допомоги, яку вони отримують у закладі, є лише видалення (екстракція) зубів, що 

обмежує їх право на отримання належної стоматологічної допомоги. 

10. В порушення Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при 

проведенні догляду за пацієнтами, затверджених наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 03.08.2020 № 1777, у ПНІ відсутні ізолятори. Приміщення, 

яке визначене як ізолятор, використовується як житлова кімната для підопічних.  

11. Медична документація всупереч вимогам наказу Міністерства охорони 

здоров’я України від 14.02.2012  № 110 «Про затвердження форм первинної 

облікової документації та Інструкцій щодо їх заповнення, що використовуються 

у закладах охорони здоров’я незалежно від форми власності та підпорядкування» 

(далі – Наказ № 110) ведеться за вільно вибраними формами, зокрема за формою 

«Історія хвороби» (фото 8). 

В порушення положень статті 11 Закону України «Про психіатричну 

допомогу», вимог наказу МОЗ України від 15.09.2016 № 970 «Про 

затвердження форм первинної облікової документації та Інструкцій щодо їх 

заповнення, що використовуються у закладах охорони здоров’я незалежно від 

форми власності та підпорядкування», у вибірково оглянутій медичній 

документації згоди підопічних або їх законних представників на психіатричний 

огляд та амбулаторну психіатричну допомогу не відповідають встановленій 

законодавством формі.  

Амбулаторний прийом та огляд підопічних не реєструється належним чином 

у відповідному Журналі. Журнал реєстрації амбулаторних пацієнтів, ведення 

якого визначено Наказом № 110, у закладі відсутній.  

 12. У медичній частині закладу ведеться Журнал травматизму 

проживаючих Мілівецького психоневрологічного будинку-інтернату, форма 

якого не відповідає вимогам спільного наказу МОЗ та МВС 06.07.2016   

№ 612/679. (фото 9). 

 13. Значна кількість підопічних (44 особи) інтернату, як свідчать листки 

лікарських призначень, впродовж тривалого часу приймають Азапін. Відповідно 

до наказу МОЗ України від 08.08.1995 № 147 «Про  гематологічний контроль при 

лікуванні лепонексом (клозапіном)» (далі – Наказ № 147) повторні та подальші 

динамічні аналізи крові проводяться, однак відповідно до медичної документації 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1051-16#n22
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(Історії хвороб) моніторингу зміни показників крові не визначалось. 

З вибірково оглянутих Історій хвороб підопічних вбачається, що лікування 

підопічних психофармакологічними препаратами тривалий час не змінювалось, 

не корегувалось. Пунктами 3 та 4 Наказу № 147 передбачено, що пацієнтам в 

процесі терапії лепонексом має бути гарантовано регулярне гематологічне 

обстеження, і вони повинні  бути проінструктовані щодо необхідності  негайного 

звернення до  лікуючого лікаря при розвитку будь-якої інфекції чи лихоманки.  

 14. Листки лікарських призначень у закладі ведуться в довільній формі, без 

ідентифікації закладу охорони здоров’я, що суперечить вимогам наказу МОЗ від 

29.05.2013 № 435 «Про затвердження форм первинної облікової документації та 

інструкцій щодо їх заповнення, що використовуються у закладах охорони 

здоров’я, які надають амбулаторно-поліклінічну та стаціонарну допомогу 

населенню, незалежно від підпорядкування та форми власності» (фото 10). 

15. Усупереч статті 141 Основ законодавства України про охорону 

здоров’я клінічні протоколи надання психіатричної допомоги в закладі 

відсутні. 

16. Медична частина забезпечена лікарськими засобами соматичних 

груп, також наявні окремі психофармакологічні препарати. Утім, в медичній 

частині відсутні актуальні протоколи догоспітальної допомоги, затверджені 

наказом МОЗ України від 05.06.2019 № 1269 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації екстреної 

медичної допомоги», що впливає на вчасне діагностування та подальшу якість 

надання необхідної допомоги підопічним у разі виникнення невідкладних станів.  

17. У шафі невідкладної допомоги є окремі укладки невідкладної допомоги, 

однак препарати, зазначені на комплектах, відсутні. Окрім того, на задній стінці 

шафи невідкладної допомоги наклеєні окремі алгоритми дій персоналу 

(долікарської допомоги), зокрема при судомах, із вказанням препаратів, які  

відсутні в установі (сібазон) або ж взагалі не застосовуються для лікування таких 

станів, зокрема аміназин для лікування судомного нападу (фото 11). 

18. В ході відвідування групою НПМ було виявлено підопічну Гаврилюк 

Г.О. із больовим синдромом та трофічними виразками на ногах, яка на огляд до 

хірурга чи травматолога не доставлялась. Медична допомога підопічній 

надавалась медичним персоналом. (фото 12, 13). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, стаття 5 Закону 

України «Про психіатричну допомогу»). 

19. Житловий корпус закладу, в якому проживають маломобільні підопічні, 

не пристосований до потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп 

населення. Зокрема усупереч вимогам пункту 3.1.8 ДБН В.2.2-18:2007 із Зміною 

№ 1та Зміною № 2: 
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 коридори корпусу не містять бічних поручнів для зручності пересування по 

коридору (фото 14);  

верхні і нижні сходинки не промарковані та не контрастують у відношенні 

до інших сходинок сходового маршу і до горизонтальних площадок сходового 

маршу (фото 15); 

20. Кнопки виклику персоналу перебувають у несправному стані.  
 

Порушення права на професійну правничу допомогу (стаття 59 

Конституції України). 

21. Відповідно до статті 14 Закону України «Про безоплатну правничу 

допомогу» підопічні інтернату є суб’єктами права на безоплатну первинну 

правову допомогу. Закладом укладено Меморандум про співпрацю та взаємодію 

з Кам’янець-Подільським місцевим центром з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги. Адміністрацією Інтернату скеровано листи про звернення до 

даної інституції (БВПД) щодо надання юридичної допомоги підопічній. Однак, 

залишається не вирішеним питання щодо виготовлення документів (паспорту 

громадянки України) Гончарук Т.В. 

При цьому, варто зазначити, що згідно із положеннями статті 25 Закону 

України «Про психіатричну допомогу» особи, яким надається психіатрична 

допомога, мають право на безоплатну юридичну допомогу з питань, пов’язаних 

з наданням їм психіатричної допомоги. Особи під час перебування у закладі  

з надання психіатричної допомоги, закладі соціального захисту осіб,  

які страждають на психічні розлади, мають право на спілкування з іншими 

особами, в тому числі з адвокатом або іншим законним представником, без 

присутності сторонніх осіб згідно з правилами внутрішнього розпорядку закладу 

з надання психіатричної допомоги. 

 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Хмельницькій обласній військовій адміністрації, Хмельницькій 

обласній раді: 

Вжити заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, 

що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності 

комунального закладу «Мілівецький психоневрологічний інтернат» 

Хмельницької обласної ради. 

 

2. Комунальному закладу «Мілівецький психоневрологічний інтернат» 

Хмельницької обласної ради: 

2.1. Дотримуватися безпекових заходів під час оголошення сигналу 
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«повітряна тривога». 

2.2. Забезпечити: 

дотримання норм житлової площі на особу;  

дотримання Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами та 

інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 

установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення, затверджених 

наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015 № 857; 

приведення у відповідність до вимог наказу МОЗ від 14.02.2012 № 110 

первинної медичної документації закладу; 

невідкладне консультування підопічних з лікарями-спеціалістами закладу 

охорони здоров’я;  

обладнання ізоляторів та контроль за цільовим призначенням їх 

використання; 

медичне відділення лікарськими засобами та виробами медичного 

призначення для надання належної невідкладної медичної допомоги підопічним; 

оснащення кабінету лікаря-стоматолога усіма необхідними розхідними 

матеріалами та інструментарієм, а також допоміжним обладнанням для 

забезпечення функціонування робочих місць лікарів-стоматологів; 

облаштування житлових корпусів відповідно до норм ДБН В.2.2-18:2007. 

2.3. Вжити заходів щодо отримання ліцензії на провадження господарської 

діяльності з медичної практики. 

2.4. Привести у відповідність до норм чинного законодавства особові 

справи підопічних. 

2.5. Вжити заходів щодо отримання підопічною Гончарук Т.В, у якої 

відсутні документи, що посвідчують особу, паспорта громадянина України. 

 

Додатки: фотоматеріали – на 5 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник регіональної групи НПМ 

представник громадської організації                        Ольга ОСЕРЕДЧУК 
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Додатки фотоматеріали: 
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